Mathematik E-Kurs, Jg.9 (Hr. Reyes)

Wochenarbeitsauftrag Nr. 6 vom 04.05. — 08.05.2020

Liebe Schiler/innen, diese Woche geht es um Wiederholungsthemen.
(1) Dazu bearbeitet im ersten Schritt das AB ,,Grundwissen®.

(2) Bei welchen Themen gab es noch Schwierigkeiten? Seid ehrlich zu euch, nur
das hilft euch. Schreibt diese Themen auf.

(3) Jetzt schaut im Mathe-Buch in der ,,Mathematischen Werkstatt* (S. 165 — 189)
oder in der Formelsammlung nach diesen Themen. Lest euch die Erklarungen
und Beispiele durch - ihr kbnnt auch noch von den Aufgaben einige bearbeiten.

(@) Im letzten Schritt tiberarbeitet eure Aufgaben vom AB ,,Grundwissen®.

THEMA: Grundwissen auffrischen
UBEN:

PFLICHTAUFGABEN

e AB ,,Grundwissen*
HILFE / ERKLARUNGEN / BEISPIELAUFGABEN

¢ Mathematischen Werkstatt (im Buch ,,Mathe live*) S.165-189
e Formelsammlung

ABGABE:
Die bearbeiteten Aufgaben sollen elektronisch am Sonntag (10.05.)
bis spatestens 15:00 Uhr an Hr. Reyes versendet werden.

E-Mail:
d.reyes@gaz-kassel.de

Arbeitsblatt ,,Grundwissen®




OGRUNDWISSEN"
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7. Wie viel m? hat ein Grundstiick von 5,8 a ?

8. 75,5ecm+ 85 mm+ 1,05 m=
9. Wie viel Minutensind2d+4h+12min+360s?

10. 8 Arbeiter kdnnen 45 m Stralle in 3 Tagen reparieren. Wie viele Arbeiter braucht man, wenn die StraRe
in 2 Tagen fertig sein soll?

11.  DreiRRig Sekunden eines Ferngesprachs kosten 0,80 €. Wie viel kostet ein Gesprach, dass 30 Minuten
dauert?

12. Ziehevon 600 € 12,5 % ab.

13.  In einem Becken von 12 m Linge und 8 m Breite sind 48 m® Wasser enthalten. Wie hoch steht das
Wasser in dem Becken?

14.  Ein 25 m hoher Mast wirft einen Schatten von 15 m. Welche Schattenldange hat ein 180 cm hoher Stab?

15.  Eine Rathausuhr hat einen 105 cm langen Minutenzeiger. Welchen Weg legt die Spitze des Zeigers an
einem Tag zurlick?

16.  Wie viele Wiirfel mit der Kantenldange 6 cm passen in einen Wirfel mit der Kantenlange 24 cm?

17.  Eine Erbschaft betragt 28 350 €. Laut Testament erhdlt der erste Erbe ein Drittel
des Betrags, der zweite doppelt so viel wie der Dritte. Wie viel erhalt jeder?

18. Ein Weg wird von einem Auto bei einer Durchschnittsgeschwindigkeit von vi = 45 km/h in 2
Stunden zuriickgelegt. Wie grofd muss die Durchschnittsgeschwindigkeit v, sein, damit die
Strecke in 1,5 Stunden zuriickgelegt wird?

19.

In einer Urne befinden sich 4 Kugeln,
von denen 2 mit dem Buchstaben O,
die iibrigen 2 jeweils mit dem Buchsta-
ben T beschriftet sind.

a) Wie groB3 ist die Wahrscheinlich-
keit, bei 4-maligem Ziehen ohne
Zuriicklegen die Buchstaben in der
Reihenfolge OTTO zu erhalten?

b) Wie grof ist die Wahrscheinlichkeit
fiir OTTO, wenn man die Kugeln
nach den 4 Ziehungen umsortieren
darf?

¢) Nun wird wieder 4-mal gezogen, die gezogene Kugel jedoch immer wieder zu den
anderen zuriickgelegt. Die gezogenen Buchstaben werden hintereinander notiert.
Um wie viel Prozent dndert sich die Wahrscheinlichkeit gegeniiber der Ziehung
ohne Zuriicklegen?

d) Jens behauptet:
»Egal, wie viele Kugeln in der Urne sind: Solange sich gleich viele Os und Ts in der
Urne befinden, ist die Wahrscheinlichkeit fiir OTTO beim Ziechen mit Zuriicklegen
immer gleich.*

e) Andern sich die Ergebnisse, wenn du die Teilaufgaben a) bis d) fiir das Wort TOTO
16st?
Begriinde.



